

Мир с первого взгляда

Дети знают, почему колбаса – это овощ и чем отличается «дачка» от «ташки»

В ПРОЕКТЕ «Беседка» мы просили читателей «ММ» поделиться смешными историями, связанными с детьми и внуками.

На активность пап и дедушек не рассчитывали – чаще детский «эпос» собирают именно женщины. Так и оказалось, причем среди позвонивших была львиная доля бабушек. Хорошо, когда в семье есть человек, который бережно хранит добрые и забавные семейные истории.

Директор солнца

Глеб в три года увидел ответ заходящего солнца на стене и удивился.

– Это солнце, такой огромный костер, который светит и греет, – объяснила мама.
– И там никого нет?
– Никого.
– И даже директора нет?
– Нет.
– Ну, кто-то же должен управлять этим солнышком!

Летом Глеб увидел шумную свадьбу.

– Мальчики и девочки подрастают, становятся мужчинами и женщинами, а потом женятся – играют свадьбу, – рассказала ему мама.

– Понятно. А когда я вырасту, на ком должен жениться, на тебе или папе?

Эти случаи рассказала бабушка Глеба Татьяна Викторовна. Сейчас он уже школьник.

Анекдот про Вовочку

А это случаи из учительской практики Людмилы Ивановны, которая стала постоянной участницей «Беседки»:

– В моем классе учился Вовочка. Читать умел, писал, а с математикой никак – от одного один отнять не мог. Стоял вопрос о переводе в пятнадцатую школу. Пришла к нам специалист – определить уровень развития. Усадила его и спрашивает:
– Щем отличается дачка от ташки?

Вовочка от неожиданности ей «подыграл»:

– Що-що?

Мы так и легли от смеха на парты. Когда Вовочка понял, о чем его спрашивают, то объяснил что дачка

– Это где дети живут, а тачка – такси.

И еще один случай на уроке. Дети перечисляли названия овощей. Уже, кажется, все перебрали. Но Сергей все тянет и тянет руку. Спрашиваю, и он выдает:

– Докторская колбаса!
– Почему ты считаешь, что это овощ?
– Мама всегда колбасу в салат кладет!

Вопрос по существу

Маленькую Аню бабушка взяла с собой в лесную школу. Сама отправилась на урок, а девочку предупредила, чтобы никуда не ходила и по даче не бегала. Вернулась на переменке – никого. Не успела испугаться, и тут же увидела, как Аню ведет за руку ее коллега.

– Анечка пришла ко мне на урок, – объяснила



учительница.
– Я рассказывала о работе сердца. Потом спросила, какие у ребят вопросы. Ни одной руки, только Аня руку тянет и спрашивает: «А если беременная женщина будет прыгать, у нее ребеночек не выпадет?»

Кстати, сейчас пытливая Аня – студентка университета в Санкт-Петербурге.

«Иванова, иди кушать!»

Сакраментальный вопрос «Откуда дети берутся?» волнует наших малышей. Вот что рассказала наша читательница Евгения Анатольевна:

– Ты кого хочешь, сестренку или братика? – спросили родители пятилетнюю Лизу.
– Сестренку. И чтобы у нее были длинные белые волосы и голубые глаза...

Потом девочка скептически посмотрела на смуглого темноволосого отца и добавила:

– Но ведь у папы такого семечка не найдется...

А вот еще один случай от читательницы Елены Юрьевны. Четырехлетняя Оля просит маму:

– Когда ты родишь мне сестренку, давай назовем ее Оля.

– Тогда мы запутаемся. Я позову: «Оля!», и вы обе прибежите.

– А ты будешь звать ее по фамилии! – нашлась девочка.

Что сказала воспитательница?

Говорят, надо хоть на месяц отдать ребенка в детский сад – чтобы потом объяснять знакомым, где ребенок нахватался плохих слов.

Светлана укладывала дочку спать и наступила на рыбью косточку на паласе. От неожиданной боли она шепотом выругалась. Засыпающая малышка тут же отреагировала:

– Это слово, которое сказала воспитательница Надежда Ивановна, когда Костя наступил ей на мозоль!

Тема плохих слов остается актуальной и в школьном возрасте.

– А я знаю одно матерщинное слово, – заявляет третьеклассник Никита.

Его бабушка Татьяна Владимировна, педагог с сорокалетним стажем, понимает, что запретный плод сладок, поэтому спокойно и с иронией говорит:

– Ты уже в третий класс пошел и должен знать гораздо больше плохих слов!

– А я не хочу быть матерщинником, – ответил мальчик.

Местная достопримечательность

У семилетней Юли бабушка иногда торговала персидскими котятками у цирка. Однажды девочка рассматривала набор открыток с видами Магнитогорска. Увидела открытку с цирком и, игнорируя достопримечательность, воскликнула:

– А вот сфотографировали ступеньки, где баба котят продает!

Следующая тема «Беседки» – «Есть ли жизнь на пенсии?» Ждем ваших рассказов о том, как вам живется на заслуженном отдыхе. Может быть, жизнь расцвела новыми красками: вы целиком посвятили себя саду, стали больше читать, встречаться с друзьями, шить и вязать, ходить на рыбалку, путешествовать? Или, наоборот, жизнь поблекла: стало скучно, не хватает денег, общения, внимания близких? Звоните на сотовый телефон 8-968-120-23-42 во вторник 11 сентября до 18 часов. Самые интересные истории будут опубликованы в следующем субботнем номере «ММ»

> ЗАМУЖ ДО 16

Если любовь неземная

НА ЮЖНОМ УРАЛЕ разрешение на заключение браков лицам, не достигшим 16 лет, будет давать не комиссия правительства области, как было раньше, а загс.



Разрешение на брак сейчас является государственной услугой. Чтобы привести нормативный акт в соответствие с действующим законодательством РФ, региональные власти внесли изменения в закон «Об условиях и порядке выдачи в виде исключения разрешения на вступление в брак на территории Челябинской области лицу, не достигшему возраста 16 лет».

Изменения носят формальный характер, а по существу судьбу юных, стремящихся во взрослую жизнь, по-прежнему будет решать комиссия. Только теперь она будет заседать в комитетном по этому вопросу месте – в госкомитете по делам загс Челябинской области. Процедура такова. Сначала заявление принимаются в органах опеки по месту жительства, которые собирают для комиссии соответствующие материалы. Поскольку основанием для разрешения на брак является беременность или рождение ребенка, выясняются условия проживания будущих молодоженов и наличие у них условий для воспитания и содержания ребенка. После сбора предварительной информации будущие семейные пары и их родители приглашаются в Челябинск на комиссию. В состав ее входят представители прокуратуры, социальной защиты, минздрава и опеки. Они и выносят окончательный вердикт.

К счастью, детей-мам и детей-пап в нашем регионе не так уж много, не более двух пар в год. Интересно, что законом предусмотрено еще одно основание для разрешения на брак лицам до 16-ти. Формулируется оно как угроза жизни. Чтобы понять, что это такое, достаточно вспомнить самую печальную повесть на свете о Ромео и Джульетте. Если любовь у подростков неземная, комиссия может разрешить брак, к которому определение «по необходимости» не подходит. Теоретически предусмотренное право на территории нашего региона на практике ни разу не применялось.

Специалисты и просто взрослые люди считают браки несовершеннолетних ошибкой молодости. Но жизнь есть жизнь. Хорошо, что из очень молодых людей тоже складываются благополучные семьи. Сейчас на рассмотрение в госкомитет по делам загс Челябинской области поступило заявление от 15-летней девушки из Курчатовского района.

> Если беременная женщина будет прыгать, у нее ребеночек не выпадет?